

Бой с тенью

**Богатство —
лишь история**

Первый соперник «Кузбасса» в нынешнем чемпионате страны — клуб «СКА-Свердловск» из Екатеринбурга — обладатель славной истории. Собственно, всё, чем сейчас может гордиться эта команда, история и есть.

Когда-то слова «СКА (Свердловск)» означали хоккей «марочного» качества. В 60-е годы эта команда была эталоном игры, многократным чемпионом страны. У любого, кто мало-мальски разбирается в хоккее с мячом, название этой команды рождает в памяти имена-ассоциации: Дураков, Балдин, Измодепов, Атаманьев, Шеховцов, Ордин, Сивков, Эйхвальд... Список игроков и тренеров, принёсших славу уральскому и отечественному хоккею на чемпионатах мира, можно продолжать и продолжать. Только толкуто. Ныне что и осталось у екатеринбургской команды — только её славное название да главный тренер Валерий Эйхвальд, в 70-е года гроза голкиперов не только в СССР, но и на чемпионатах мира.

«СКА-Свердловск» сегодня позабыт-позаброшен. Живая тень минувшего. Городские и областные власти обходят вниманием когда-то гордость страны уже не первый год. Команда вынуждена решать совсем не чемпионство. Живу бы быть. Состав поэтому текуч, как песок. В прошлом сезоне, не сказать чтобы удачно, отметились у «СКА-Свердловска» забитыми мячами, результативными передачами и отбитыми пенальти целый

ряд игроков команды. И где они сейчас? Шестеро разъехались по разным клубам России, а остались в основном юные, арендованные в других клубах, да вечный, как Дункан Маклауд, 41-летний Сергей Топычканов, ещё в 70-е завоевавший первый для советских команд Кубок европейских чемпионов.

**Девять пишем,
а в уме?**

Никто не сомневался, что «Кузбасс» уверенно справится с командой — призраком истории. Да и гости помышляли лишь о том, чтобы проиграть достойно.

Ещё до игры было ясно, кто есть кто, а потому и хоккей, несмотря на обилие забитых мячей, получился несколько пресноватым, незащитным.

«Свердловск» сразу же ушёл в глухую защиту, «Кузбасс» стал атаковать. Уже на 2-й минуте выяснилось, что оборона гостей не такая уж «глухая» — Павел Рязанцев на добивании открыл счёт. Прошло 5 минут: с углового забил второй мяч в матче Александр Сапега.

— Ну, поехали! — потирали руки в предвкушении не менее чем десятка забитых мячей болельщики, коих на трибунах собралось, наверное, в первый по-настоящему зимний день этого сезона относительно немного. Оно и понятно. Кемеровского зрителя, искущённого в хоккее с мячом, интересуют более яркие и реальные соперники, чем призрачный «СКА-Свердловск».

Обвала голов не получилось. Был ещё третий гол Сыраева, который отобрал мяч у зазевавшегося



Ох, и напрыгались в этот день оба екатеринбургских вратаря.

ТАБЛО

«Кузбасс» — «СКА-Свердловск» (Екатеринбург) — 9:2 (4:1).

19 ноября. Кемерово. Стадион «Химик». 9000 зрителей. Судья — И. Савенков (Красноярск).

«Кузбасс»: Баландин, Добрынин, Козлов, Большаков, Сыраев, Иванов, Ким, Морзовик, Рязанцев, Мясоедов, Тарасов, Сапега, Стасенко, Дубинин, Чижов, Тетерин, Криушенков, Фесенко, Борисенко.

Мячи: Рязанцев, 2 (1:0). Сапега, 7 (2:0 — угловой). Сыраев, 18 (3:0). Константинов, 40 (3:1 — штрафной). Тарасов, 41 (4:1). Стасенко, 51 (5:1 — угловой). Рязанцев, 58 (6:1). Рязанцев, 59 (7:1). Мясоедов, 68 (8:1 — угловой). Тарасов, 74 (9:1 — штрафной). Маркин, 76 (9:2 — штрафной).

Вратари: Баландин — Герасимов (Черных, 46).

Штраф: 20 — 15.

в собственной штрафной уральского защитника. А затем наступила голевая пауза.

Нельзя сказать, что «СКА-Свердловск» переломил игру (первый удар по воротам Баландина гости нанесли только на 23-й минуте игры), доминировал по-прежнему «Кузбасс», но вот КПД его атак резко

снижился, выявив проблемы в сыгранности, балансе индивидуальной и коллективной игры, а также реализации голевых моментов. Вряд ли стоит описывать каждый из голов, тем более что их могло быть в два раза больше. Очень щедры были в этот день кемеровские хоккеисты к сопернику. Подчас мяч не попадал в ворота тогда, когда и деваться ему было больше некуда.

Особо стоит отметить лишь гол Павла Рязанцева на 61-й минуте игры. Удар с лёта из центра штрафной площадки технично выполнен под силу далеко не каждому игроку. Этот гол даже заставил главного тренера «Кузбасса» Сергея Мяуса вспомнить звезду большого тенниса 80-х американца Джона Макинроя: такой же мощный и точный удар слева точёнок в правый нижний угол.

Есть у боксёров такое тренировочное упражнение — бой с тенью. Когда спортсмен мысленно представляет себе соперника и его действия и, понарошку на них реагируя, уходит от его атак, ставит блоки, атакует сам. Такой поединок, похоже, провёл в воскресенье и «Кузбасс». Вряд ли «СКА-Свердловск» мог бы создать проблемы боксёру «Кузбассу». И всё же два чувствительных щелчка (два пропущенных гола) кемеровские хоккеисты от тени умудрились получить, но всё на пользу.

Бой с тенью — это ведь только тренировка.

Сергей СОСЕДОВ,
«Кузнецкий край».



Денис Криушенков (№ 25) — «воздушная» атака.



Это — гол. И так девять раз...

МЕЖДУ ПРОЧИМ



Два капитана

В воскресенье «Кузбасс» выводил на лёд нового капитана команды Александр Сапега. Как выяснилось, делать это он будет не весь сезон. У кемеровской команды сегодня два капитана — Алексей Чижов (справа) и Александр Сапега. Почему именно они? Их выбрала команда? И почему сразу двое?

— Я сам назначил их капитанами, — сказал главный тренер Сергей Мясус. — В «Кузбассе» нет настоящих лидеров. Алексей и Александр — кандидаты в сборную России и быть ими очень даже могут. Полагаю, что должность капитана поможет им в этом деле.

Как сказал главный тренер «Кузбасса», завтра на матч с «Маяком» команду выведет на поле вновь Александр Сапега, а дальше посмотрим.

СМЕШАННАЯ ЗОНА

Валерий ЭЙХВАЛЬД,
главный тренер «СКА-Свердловска»:

— Сыграли, исходя из наших возможностей, считаю, неплохо. Честно говоря, думал, что нас обидят сильнее. Побыв на стадионе, завидую Кемерову белой завистью. Всё, что у вас делается, — здорово. В Екатеринбурге всё совсем не так. Каждый год приходится работать с новой командой. Вот и перед этим сезоном ушли в другие команды 6-7 человек. У нас в команде только молодёжь, ветеран Топычканов и арендованные в других командах игроки.

Сергей МЯУС,
главный тренер «Кузбасса»:

— Традиционно первый матч сезона мы проводим не очень хорошо. Неплохо сыграли в обороне, а вот в атаке... Беспокоит меня то, как сложно мы сыгрываемся. Почему-то каждый из наших игроков считает своим «долгом» собственноручно потерять мяч. «Кузбасс» всегда славился коллективной игрой. Наши новички Денис Криушенков и Павел Рязанцев должны понять, что хоккей — игра прежде всего коллективная.



Игрок «Кузбасса» Павел Рязанцев сделал в этом матче хет-трик и вышел в единоличные лидеры среди бомбардиров Восточной группы.